

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ ہفتہ ۵
سالانہ ۲۵
بیرون پانچ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَّمَ اَنْ یَّعْلَمَ رَبَّكَ مَقَلَّمَا مَحْمُودًا

یوم شنبہ روزنامہ

فی پچھلے دنوں

۱۶ ربیع الاول ۱۳۸۵ھ

ربوہ

جلد ۵۱ ۱۶ ۱۸ ظہور ۱۳۸۵ھ ۱۸ اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۱۹۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا سورا احمد صاحب - محمد

نمبر ۱۶ اگست بوقت دس بجے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آگئی۔ آج صبح سات بجے کے بعد ایک ڈیڑھ گھنٹہ تک شدید جسمی کی تکلیف رہی۔ اس کے بعد حضور نے آرام فرمایا۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ موصی اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہ اعلم

ایک احمدی طالب علم کی ایمان

جماعت میں یہ خبر خوشی کے ساتھ سنی جانے لگی کہ ایک احمدی نوجوان لطف الرحمن صاحب محمود نجاب پوری اور سٹی کے امتحان بھارتات انجمنش (B.S. 48) منعقدہ اپریل ۱۹۶۲ء میں ۳۶ نمبر لے کر اول نمبر آئے ہیں۔ لطف الرحمن صاحب محمود نجاب میاں عطا الرحمن صاحب پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے حاجزادے ہیں

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ایمان انہیں مبارک کرے۔ اور اسے مزید ترقیات کا پیش خیمہ بنائے آمین

ربوہ کا موسم

۱۶ اگست۔ اگرچہ یہاں کافی موسم سے بارش نہ ہونے کے باعث موسم کافی گرم اور خشک ہے۔ تاہم گذشتہ دو روز سے رات کے وقت ٹھنڈک ہو جاتی ہے۔

داخلہ جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں آئرس کلاسز کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہوگا اور کس بوائز جاری رہے گا۔ پراپرائسز اور فارم داخلہ دفتر سے طلب فرمائیں۔ درخواست مع پرودہ پرنٹ اور کمرچرٹیفیکٹ ۲۰۰۰ اگست تک اپہنچ جانی چاہئیں۔ ہر کلاس میں دو کے لئے کافی کچھ نشستیں موجود ہے

اسلامی اصول، اعلیٰ تعلیم، مشاڈ، تاریخ، پاکیزہ نصاب اور سادہ زندگی، اس کالج کی خصوصیت ہے۔ مستحق طالبات کو فیس کی مراعات اور وظائف دینے جاتے ہیں۔ ماہر سے آنے والی طالبات کے لئے کالج سے ملحق ہوسٹل کا انتظام ہے۔ کالج اور ہوسٹل کے اخراجات تمام خواتین کاہ سے کم ہیں۔ ڈپریس جامعہ نصرت ربوہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

بر تک عزیز چیزوں کو خرچ نہ کرو گے محبوب اور عزیز ہونے کا درجہ نہیں مل سکتا

اگر تکلیف اٹھانا نہیں چاہتے اور حقیقی نیکی اختیار نہیں کرتے تو کیونکر کامیاب باہر آد ہو سکتے ہو؟

"نیکی ایک زمین ہے اسلام اور خدا کی طرف چڑھنے کا لیکن یاد رکھو کہ نیکی کی چیز ہے؟ شیطان ہر ایک راہ میں لوگوں کی راہزنی کرتا اور ان کو راہ حق سے بہکاتا ہے۔ مثلاً رات کو روٹی زیادہ پکائی اور صبح کو باسی بیج گئی عین کھانے کے وقت کہ اس کے سامنے اچھے اچھے کھانے رکھے ہیں۔ ابھی لقمہ نہیں اٹھایا کہ دروازہ پرانے فقیر نے صدا کی اور روٹی مانگی۔ کہا کہ باسی روٹی سائل کو دے دو۔ کیا یہ نیکی ہوگی؟ باسی روٹی تو پڑی ہی رہی تھی۔ تنعم پسند اسے کیوں کھانے لگے؟ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **وَلَا تَطْعَمُونَ الطَّعَامَ عَلَىٰ حَيْثُ مَسْكِينًا وَيَتِيمًا** اور **أَسِيدًا**۔ یہ بھی معلوم رہے کہ طعام کتنے ہی پسندیدہ کھانے کو ہیں۔ سڑا ہوا باسی طعام نہیں کھلاتا۔ الغرض اگر اس رکابی میں سے جس میں تازہ لڈیو اور پسندیدہ کھانا رکھا ہوا ہے اور ابھی کھانا شروع نہیں کیا فقیر کی صدا پر نکل کر دے تو یہ نیکی ہے۔ بیکار اور تنگی چیزوں کے خرچ سے کوئی بھونسی کی کڑے کا دعویٰ نہیں کر سکتا۔ نیکی کا دروازہ نکاسے، آپس یہ امر ذہن نشین کر لو کہ کتنی چیزوں کے خرچ کرنے سے کوئی اس میں ذہل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ نصرت مسیح ہے لن تنالوا البرحی تنفقوا مما تحببون جیتا تک عزیز اور پیاری سے پیاری چیز کو خرچ نہ کرو گے اس وقت تک محبوب اور عزیز ہونے کا درجہ نہیں مل سکتا۔ اگر تکلیف اٹھانا نہیں چاہتے اور حقیقی نیکی کو اختیار نہ کرنا نہیں چاہتے تو کیونکر کامیاب اور باہر آد ہو سکتے ہو؟ (رپورٹ جلد سالانہ ۱۹۶۲ء ص ۷۵)

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۶ اگست۔ بوقت پڑنے تو بے شبہ بزرگ ذہن۔ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت پہلے سے کچھ بہتر ہے لیکن دماغ بند کر دیا گیا ہے۔ بہت کم ہوش میں ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور ورد کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے تقاضے کمال و جاہل عطا فرمائے۔ آمین

روزنامہ افضل درہمورخ
۱۸ اگست ۱۹۲۲ء

اسلامی حکومت کس طرح قائم ہوتی ہے؟

(۲)

جہانم برہان کھٹا ہے کہ

”اسلامی حکومت زمانہ کے مروجہ طور پر بیوقوفوں سے کام لے کر بنائی نہیں جاتی بلکہ خود بخود بن جاتی ہے اسلام کے تصور حیات میں حکومت مقصود بالذات نہیں ہے بلکہ وہ طبعی نتیجہ ہے۔ اس نظام زندگی پر عمل کرنے کا جس کا نام اسلام ہے یعنی مسلمان اگر صدق دل سے اللہ اور اس کے رسول کے احکام پر عمل کرتے ہیں۔ امانت و دیانت تقویٰ و طہارت اور اخلاق فیاض و ملامت عالیہ کے پیکر ہوتے ہیں تو خود اپنے لئے نعمت اور دوسروں کے لئے ہدایت و برکت کا چشمہ اور ذریعہ بنتے ہیں۔ اب بقائے صلح کے قانون کے مطابق جہاں گہن اور جس کسی سماج میں بھی رہتے ہیں معزز اور محرم ہو کر رہتے ہیں اور اس بنا پر اقتدار ملی بھی انہیں کے ہاتھ آجاتا ہے۔“

(استقلالِ ایشیا، پی ۱۲ ص ۱)

ان الفاظ میں عقلمند نگار یہ کہنا چاہتے ہیں کہ اسلامی حکومت قائم کرنے کی تحریک چلانے کے لئے خود بخود بن جاتی ہے مگر ظاہر ہے کہ خود بخود حکومت بننے کا بیظریہ خود یا مکمل پے معنی ہے۔ اگر مروجہ کے نزدیک اس سے پہلے کبھی تاریخ میں اسلامی حکومت بنی ہے تو وہ ہرگز خود بخود نہیں بنی تھی اور نہ آئندہ خود بخود بن سکتی ہے۔ یہ دنیا کش مکش اور مد و جد کی دنیا ہے۔ یہاں ہر واقعہ کسی کوشش کے نتیجہ میں ظہور میں آتا ہے نہ کہ اپنے آپ واضح ہو جاتا ہے۔ پھر گویا حکومت اسلامی ہی ایک ایسی توالی چیز ہے جو خود بخود وجود میں آجاتی ہے تاہم اس سے قطع نظر یہاں یہ عقلمند نگار کے ایک اور عقائد

کی طرف اشارہ کرنا چاہتا ہوں!

(ایشیا، پی ۱۲ ص ۱)

تین تین برہان کی بات کو نہ سمجھنے کی وجہ سے ہے۔ برہان تو یہ کہتا ہے کہ اسلامی حکومت کبھی اس طرح قائم نہیں ہوتی کہ ایک سیاسی پارٹی بنا کر اس کو برسر اقتدار لانے کی کوشش کی جائے۔ اسلام ایک الہی دین ہے جو مادہ پرست دینوں سے بالکل الگ نوعیت رکھتا ہے۔ کوئی پارٹی اس خیال سے کہ میرا تصور اسلام دوسروں سے بتر ہے دوسرے مسلمانوں کے مقابلہ میں اپنی حکومت قائم کرنے کا کوئی حق نہیں رکھتا کیونکہ عقائد کی حقیقی خصوصیت اللہ تعالیٰ ہی کے پاس ہے ایک انسان جس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہونے کا ادا نہیں ہے وہ کس طرح دوسروں کے تصور اسلام کے بالمقابل سیاسی جنگ لڑ سکتا ہے۔ اس طرح حکومت کی نظر میں تمام اسلامی فلسفے ایک سطح پر ہونے چاہئیں کیونکہ اسلام ہی نے دراصل لاکھوں ائمہ و فاضلین کا وجود دیا ہے جس کے اندر وہ ان قوم معنی ہیں کہ ہر فرقہ جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے حکومت کی نظر میں یکساں ہے کوئی قانون ایسا نہیں بنا جا سکتا جس کی رو سے وہ ایسوں یا دوسروں کو باہر لڑو یا دیگر کسی فرقہ کو خارج از اسلام قرار دیا جائے ورنہ کوئی اجماع ہی ایسا کر سکتا ہے۔

احمدیہ کے خلاف جو شور و شہسایہ مروجہ ہو رہی جاتی ہے وہ اسلام کے اسی اصول کو نظر انداز کرنے سے کیا جاتی ہے کیونکہ اگر مخالفین احمدیت کا اصول جو سرسرخ اسلامی ہے تسلیم کر لیا جائے تو ملک میں کبھی چین نہیں ہو سکتا۔

یہ کہنا کہ فرقوں کے درمیان فروغی مسائل پر اختلاف ہے اس لئے اس سے کوئی خطرہ نہیں۔ یہ بھی سراسر منطاطہ انگیزی ہے۔ اس اصول کو رو سے اننا پڑے گا کہ جب عبادت سنی کے اختلافات بھی فروغی ہیں۔ ذرا مسلمانوں کا تیرہ سو سال کی گذشتہ تاریخ پڑھئے اور صرف شیعہ سنی اختلاف نے جو گل کھلائے ہیں انکو دیکھئے۔ یہ سب فساد ایک فرقہ کی حکومت قائم کرنے کی کوشش کا نتیجہ ہے۔ اسلامی فرقوں کی سیاسی سطح پر پارٹی بازی بھی گل کھلا سکتی ہے کھلاتی رہی ہے اور کھلاتی چلی جائے گی۔ تاہم برہان کا ہرگز یہ مطلب نہیں ہے کہ مسلمانوں کو

اسلامی اصولوں پر حکومت قائم کرنے کے لئے جدوجہد نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ ایسی جدوجہد کرے لیکن اس کا طریق کار وہ نہیں ہے جو موجودہ جمہوری نظاموں میں پارٹی بازیوں کا طریق کار ہے۔ اسی لئے برہان نے یہ کہا ہے کہ

”اسلامی حکومت زمانہ کے مروجہ طریقوں سے کام لیکر بنائی جاتی ہے۔“

قرآن کریم کی آیات کو توڑ مروڑ کر اپنے خواہشات معنی میں بھرنے سے تو کام نہیں چلی سکتا۔ اور سچی بات تو یہ ہے کہ اسلامی حکومت قائم چ کر ناہر کہہ وہ کام نہیں ہے بلکہ یہ کام فرشتوں کا

کا ہے یا ان کے خلفاء کا جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہوتے ہیں۔ کوئی حکومت اسلامی قانون کو بند نہج اپنا سکتی ہے لیکن کوئی خود ساختہ صلح اسلام کے نام پر پارٹی بنا کر اگر اپنی پارٹی کو برسر اقتدار لانے کی کوشش کرنا ہے تو وہ فتنہ داروں کا نمونہ ہوتا ہے کیونکہ اس کے مقابلہ میں بیسیوں فرقہ بندی پارٹیاں کھڑی ہو جائیں گی اور اگر ان میں سے کوئی برسر اقتدار آجائے گی تو وہ یہ نہیں دیکھے گی کہ اختلافات فروغی ہیں یا نہیں وہ دوسرے فرقہ داروں کے لئے بات بات پر واجب اختلاف کے فتوے ہی جاری کرے گی اللہ تعالیٰ محفوظ رکھے۔

جہان زندہ دلائل خاک و آب و باد نہیں!

نیکو کا دل میں تصور خدا کی یاد نہیں!
جہان زندہ دلائل خاک و آب و باد نہیں!
کسی نے رات سنا یا یہ شعر دل آویز
سرور سوزِ محبت نصیبِ فقیر میں ہے
جدائی اُس کی جہنم ہے قرب اُس کا بہشت
حضور یار مجھے کوئی آرزو نہ رہی
جو اعرش میں دل ہے میں خاکِ ادا وہی
کلیم جلوہ سینا ہے آج بھی موجود
ہے کون مجھ پر عصرِ جاہلیہ سوال ہے اور
سن لے جو لب میں دو لوک بات کہتا ہوں
انہیں ہے جس کو محبت چمن کے کانٹوں سے
وہ جرم جس کی سزا قتل ہے شرعیت میں
محال ہے کہ گنہ سے نجات حاصل ہو
میں کہہ تو دوں کہ نہیں صاف اپنی نیت

جہان زندہ دلائل خاک و آب و باد نہیں!
کسی نے رات سنا یا یہ شعر دل آویز
سرور سوزِ محبت نصیبِ فقیر میں ہے
جدائی اُس کی جہنم ہے قرب اُس کا بہشت
حضور یار مجھے کوئی آرزو نہ رہی
جو اعرش میں دل ہے میں خاکِ ادا وہی
کلیم جلوہ سینا ہے آج بھی موجود
ہے کون مجھ پر عصرِ جاہلیہ سوال ہے اور
سن لے جو لب میں دو لوک بات کہتا ہوں
انہیں ہے جس کو محبت چمن کے کانٹوں سے
وہ جرم جس کی سزا قتل ہے شرعیت میں
محال ہے کہ گنہ سے نجات حاصل ہو
میں کہہ تو دوں کہ نہیں صاف اپنی نیت

سید احمد اعجاز

جو ہم عیش میں ہنگامہ غم سہرت میں
جو دل فراق زدہ ہے کہیں وہ شاد نہیں

انگلستان میں تبلیغ اسلام

مسٹر کینیڈی کو تبلیغ - ہائیڈ پارک اور دیگر مقامات میں گفتگو اور تقریر

از مکتوب عبد الحمید صاحب واقف انگلستان کے توسط و کالت بشارت روہ

خدمت دین کی ترقی

اللہ تعالیٰ کا ہزار ہا شاہکار ہے۔ کس نے مجھ جیسے نااہل کو مسابقت کے مرکز میں اپنی توجیہ اور اسلام کی صداقت کی تبلیغ کرنے کی توفیق بخشی۔ میں نے آج سے تقریباً ۲۸ برس پیشتر ایک خوابے تھا تھا کہ محترم راجہ علی محمد صاحب نے جوان ذوق اور لہجہ میں اس زمانے کے عہدہ پر فائز تھے میری ایک دعوت کی ہے جس میں انہوں نے بڑے بڑے لوگوں کو مدعو کیا ہے۔ اس دعوت کے موقع پر ان کے ایک ملازم نے جو کما کما نظام تھا میرے ہر ایک دستار باندھی۔ اس خواب کی میں یہ تعبیر کی کرتا تھا کہ اللہ تعالیٰ مجھے کسی دن اسلام کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے گا۔ وقت سے میرے دل میں شدید خواہش رہی۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے تو میں اسلام کی خدمت کے لئے جیل باہر نکل جاؤں۔ سلاطین اور ممالک کا فارم پر کئے حضرت اقدس امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ بصرہ العریض کی خدمت میں بھیجا۔ اس کے بعد کوئی بار حضور سے اجازت کہ ملازمت سے استعفیٰ دینے کی اجازت دی جاوے۔ تاکہ میں دین کی خدمت کر سکوں مگر سر بار مجھے حضور منع فرمائے رہے۔ اور یہی براہت فرماتے رہے کہ مجھے ملازمت کا حرم پورا کر لینا چاہئے۔ اب جبکہ میں پیش پر آچکی ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے میری اس خواہش کو پورا کیا۔ جس کا ذکر میں اوپر کر آیا ہوں اور اعلانے حکم اللہ تعالیٰ کے لئے نظام سلسلہ مجھے یہاں بھیجا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری کمزوریوں کی پردہ پوشی کرے اور اسلام کی صحیح خدمت کی توفیق بخشے آمین

ایشی میں تبلیغ حق کے سلسلہ میں چند واقعات قارئین کرام کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔

مسٹر کینیڈی کو تبلیغ

یہ علاج ۲۶ مارچ ۱۹۷۲ء کو ہوا
ہوائی جہاز کو پٹی سے نکلنا بیجا۔ اتفاق

جس ہوائی جہاز میں سو اڑا ہوا۔ مسٹر کینیڈی بھی اسی جہاز میں جا رہے تھے۔ اگرچہ بالمشافہ گفتگو کرنے کا موقع نہ ملا۔ تاہم ان کے ایک سیکوریٹی آفیسر کے ذریعہ سے محترم امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ کی محکمہ الامراء تصنیف احمریت یا حقیقی اسلام *Ahmadinyyat or True Islam* کا ایک نسخہ انہیں پیش کر دیا۔ بعد میں امرت سے مسٹر کینیڈی کی طرف سے شکریہ کا خط موصول ہوا۔

ایک انگریز نے گفتگو

لنڈن جو بچتے ہی خدا تعالیٰ کا نام لے کر میں نے کام شروع کر دیا۔ پیسے پیل ایک انگریز سے گفتگو ہوئی اور فیصلہ ہوا کہ میں اگلے ہفتے کو شام کے وقت اس کے گھر جا کر تفصیلی گفتگو کر دوں۔ پیسے تو اس کا گھر تلاش کرنے میں وقت ہوئی۔ مگر جب میں نے ایک دوکان سے بڑی برفوں سے اطلاع دی کہ میں سب وعدہ اس کے گھر آ رہا ہوں تو اس نے کہا آج نہیں آگئے۔ دو کو آپ آئیں۔ اس کے اس جواب سے مجھے صدمہ ہوا۔ کہ میرا وقت ضائع کیا۔ میرے دل میں ایک یہ یقین پیدا ہو گیا کہ اب داپہی پر ہر دم کوئی نہ کوئی شخص مجھے ملے گا جسے تبلیغ کرنے کا موقع مل جائے گا۔ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ ایسا ہی امر واقع ہوا۔ داپہی پر جس میں اس شرک پر پہنچا، جس پر ہمارا مشن واقع ہے۔ تو ایک انگریز شرک کے دوسرے کاندھ سے گٹے لئے آئے تھے۔ اس نے مجھے *and evening* کے جواب میں یہ الفاظ دہرائے۔ مگر سلام کا جواب دے کر میں کھڑا نہ ہوا بلکہ چلتا چلا گیا۔ اس انگریز نے پھر مجھے آواز دی اور مجھ سے کچھ بات کرنا چاہی۔ اور شرک کے اس طرف آگیا۔ اس کی آواز پر میں کھڑا ہو گیا۔ میری جرت کی انتہا نہیں رہی بلکہ اس نے مجھ سے یہ سوال کیا کہ اسلام کے بارے میں مجھے کچھ بتلایا جائے۔ میں نے تھوڑی دیر گفتگو کی۔ اور اس کی اسلامی

اصول کی خلاصی "کا ایک نسخہ دیا۔ احباب کو شکر ہے کہ باسلام ہو کر یہاں کے تمدن کے لحاظ سے یہ ممکن نہیں ہے کہ چلنے چلنے کوئی انگریز ایک اعلیٰ آدمی کو سلام کہے یا کوئی بات کرے۔ میں سمجھتا ہوں اللہ تعالیٰ نے اس روزہ خاص میری دلچسپی کے لئے یہ سامان پیدا کر دیا۔ اس کے بعد اس سے ملاقات ہوئی رہی۔ پھر میں نے اسے احمریت یا حقیقی اسلام کا ایک نسخہ بھی پڑھنے کو دیا۔ تبلیغی خط بھی لکھا جس کے جواب میں اس نے ایک ملاحظہ لکھا۔ اس کے خط کے چند اہم نکات پیش کرتا ہوں۔

(ترجمہ) میں نے اسلام کے بارے میں بہت سی معلومات حاصل کر لی ہیں۔ اور آپ کی کتابوں سے آہستہ آہستہ مزید معلومات حاصل کرتا رہوں گا۔ میرے پیارے دوست میں بڑی خوشی کے ساتھ عمر بھر کی دوستی کا ہاتھ آپ کی طرف اور آپ کے بھائیوں اور امام صاحب سمیت لنڈن کی طرف فرماتا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ آپ اسے قبول فرمائیں گے۔

اس کے ساتھ خط درخت کا سلسلہ جاری ہے۔

ایک دن ٹینی بوج *Putney* *Barclays* بریس مچھ مغلث تقسیم کر رہا تھا کہ ایک نوجوان جس کا نام *Michael* ہے گفتگو ہوتی اس سے پتہ چلا کہ وہ رومن کیتھولک ہے۔ بعد میں یہ معلوم ہوا کہ وہ پادری ہے۔ اس نے مجھے چائے پر بلایا۔ کافی گفتگو ہوئی رہی۔ میری باتوں سے بہت متاثر ہوا۔ بعض نکات میں اسے دلچسپی تھی۔ مجھ سے قرآن کریم سننے کی خواہش ظاہر کی۔ چند نچھ میں نے اس کے سامنے تلاوت قرآن پڑھا۔ دوسرے روز پھر ملاقات کے لئے وقت مقرر ہوا۔

ہائیڈ پارک میں

میں متحدہ دار ہائیڈ پارک میں گیا۔ اور وہاں انفرادی تبلیغ کی۔ دوسرے تقریریں بھی کی اور سوالات کے جوابات بھی دیئے ایک یہودی نے تقریر کے بعد سوال کیا کہ

کیا وہ ہے کہ قرآن شریف میں بعض مقامات ایسی طرح بیان ہوئے ہیں کہ ان کی یا نہیں ہیں۔ میں نے کہا اس کا جواب یہ ہے کہ قرآن بھی اس خدائے باری ہے۔ جس کی طرف بائبل منسوب کی جاتی ہے۔ مگر جب اسے لکھا کہ تم حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو قبول نہیں مانتے۔ بلکہ بائبل استنفا اور دیگر مقامات میں ان کی آغوش پیش گوئی کی گئی ہے تو وہ خاموش ہو گیا۔

ایک انگریز کزل نے جو یاد دہی ہے۔ مجھے متحدہ دار دعوت پر بلایا۔ اور میں نے اس کے گھر جا کر کئی تفصیل سے اسلام اور احمریت کے بارے میں معلومات بھی پوچھیں۔ اور میاں بیوی اور ان کے بچے باہمی باری سوال کرتے رہے۔ جن کے جواب دینے کے لئے کئی صاحب اور ان کی سیمگ ایک مرتبہ چائے مشن میں بھی آئے۔ اور یہاں بھی تفصیل سے ان سے تبادلیہ خیالات ہوتا رہا۔ ایک دفعہ ان کے گھر میں مذہب کے بارے میں گفتگو کر رہا تھا کہ میں نے دعا پڑھ کر درخت شادع کر دیا۔ اور کہا کہ بات کے سٹے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے دعا کی جادو سے اس بات کا ایسا اثر ہوا کہ وہیں کہنے لگا چلو ہم ابھی دعا کرتے ہیں۔ جب یہ کزل پاکستان میں تھے۔ تو میں نے انہیں قرآن شریف کا ایک نسخہ بطور ہدیہ عطا کیا۔ ان کے پاس سے ایک اور انگریز سے جو رومن کیتھولک ہے تعارف ہوا۔ اس سے مذہب کے بارے میں باتیں ہوتی رہیں۔ وہ کافی متاثر ہوا۔ اس لئے جا کر ایک عورت سے میری تعریف میں ذکر کیا جو میرے چرچ لسٹ ہوسٹائی میں ایک معزز عہدہ پر فائز ہے۔ اس عورت کا نام مسٹر ڈی بی ہے۔ اس نے مجھے ٹیلیفون پر ان کی ایک مینٹلٹی ٹیولٹ کے لئے دعوت دے دی۔ چنانچہ میں اس مینٹلٹی فرم میں گیا۔ ایک سوال کا جواب دینے پر باقاعدہ مناظر کی صورت پیدا ہوئی۔ پہلے تو ایک مشن *Mission* میرے مقابلہ پر تقریر کرنا ہوا۔ بعد میں باقی افراد باہمی باری میرے ساتھ سوال جواب کرتے رہے۔

ایک مجلس میں تقریر

مسٹر ڈی بی نے صدر بھی کافی متاثر ہوئی۔ اور اس نے مجھے دعوت دی کہ ان کی ایک مجلس میں تقریر کروں۔ چند نچھ تاریخ معززہ میں گیا۔ اعلان اسلام اور احمریت پر ڈھونڈنے تقریر کی۔ تقریر کے بعد کافی ذریعہ سوالات اور جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جدید علم کلام

اس کے وسیع اثرات

۲۳

اور ان کو تمغہ تاجیہ صاحب نامہ

اسلامی پر قائم کرنا مقصد ہے۔ تو شہداء ایمان اسلام کو ایک لمحہ صانع کئے بغیر مثلاً شیخان حق کی راہنمائی کرنا چاہیے بلکہ ان کو خود امام بن کر اس نظام نو کی تعمیر میں مصروف ہو جانا چاہیے۔

(تاریخ افکار و سیاست اسلامی ص ۲۵۴)

مطربہ نول کشور پریس کنوئیں

مولوی اشرف علی صاحب تھانوی

کی رائے

آپ مسلمانوں کو ترقی اور دوبارہ عقیدے کے اسباب و ذرائع کے حصول کے متعلق متعلقہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”جو اصل چیز ہے مسلمانوں میں

دین پیدا ہونے کی قوت ایک مرکز پر

جمع ہو ان کا کوئی امیر ہو۔ اس کا

کہیں نام نشان نہیں۔ ہنس پھیر کی چال

ہے کہ جس طرف ایک چلی سب اسی طرف

چل دیتی ہیں۔ میں بقسم کہتا ہوں اور

خدا کی ذات پر پھیر رہے کہ کتنا بڑا

کہ اگر مسلمان مقبوضی کے ساتھ دین

کے پابند ہو جائیں۔ آپس کے منافقت

ختم کر دیں۔ اپنی قوت کو ایک مرکز

پر جمع کر لیں اور جس کو پناہ خیر خواہ

سمجھ کر بڑا امیر بنائیں اس کے

منشوروں پر عمل کریں۔ مروجہ اعراب

نہ کریں۔ تو پھر ان کو نہ کسی کی شرکت

کا ضرورت ہے دیکھ سے ڈو کی زبان

کا کوئی کچھ بگاڑ سکتا ہے۔ ہر کام۔ طریقہ

اور اصول سے ہوتا ہے۔

۱۹۴۱ء

(مقطوب جوالہ سعادت تیرا جلد تیسرا)

پندرہ عقیدہ جلی مخالفت ابتداء

میں علامتے شروع کر کے اور جس کی نیا

پر جماعت احمدیہ کو لازم نہ کر گیا۔ اب

تقریباً عامہ حاصل کر چکا ہے اور وہ لوگ

جن کی نظر میں مسلمان کی طرف تھی ہوتی ہیں

اور جو پلکار پلکار کر رہے تھے

آتے آتے وہ آواز کی امانت کیلئے

منتظر ہیں تیرے شہداء کی زیادتی کیلئے

یا صاحب الزمان! بظہور ستارہ

کے قابل ہو چکے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کی صداقت کا چکنا چوکا ثبوت

ہے۔ اور حضرت کی عظیم الشان علمی تبحر کا

کھلے الفاظ میں اعتراف ہے۔ حضرت مسیح

موعود علیہ السلام نے خودی کے ساتھ یہ بھی

کی تھی کہ عنقریب وہ وقت آتا ہے کہ جب

مسیح کا انتظار کرنے والے مایوس ہو کر

اس خیال کو فراموش کر دیں گے اور انہیں

کوئی مسیح آسمان سے آنا دکھائی نہ دے گا

تب وہ قسمت بد فہم اس عقیدہ سے

بیزار ہو جائیں گے۔ اور ابھی تیسری صدی

آج کے دن سے پوری ذمہ داری کے ساتھ

کرنے والے مسلمان اور کیا عیسائی سخت

نامیاد اور مذہن پر کر اس عقیدہ کو چھوڑ

حضور کی پیشگوئی آج لفظ بلفظ پوری

ہو چکی ہے۔

لوگوں نے یہ محسوس کئے ہوئے کہ اب

ان کے ذہنی عقیدہ کے مطابق زہل مسیح کا

خواب شرمندہ تعمیر نہیں ہو سکتا۔ انتہائی

بے چینی کے عالم میں یہ کہتا شروع کر رہے

کہ ہم جس سے کسی کو امام بن کر نہ نظام نو کی

تعمیر میں مصروف ہو جانا چاہئے۔

چنانچہ جناب عبد الوحید خاں صاحب

بی۔ لے۔ ایل۔ ایل۔ بی فرماتے ہیں:-

”اجائے اسلام کا صرف ایک ہی

طریقہ ہے کہ ان تمام چھوڑے ہوئے

راستوں کو پھرا اختیار کیا جائے جس

طرح دوسل کریم نے معاہدیت کے رجحان

کے خلاف جنگ کی تھی۔ اسی طرح آپ

کو بھی عہد قدیم کی معاہدیت کو جو دائرہ

حاضر کی مشکل میں نمودار ہے پائش

پائش کر دینا چاہئے۔ اس کے سنے

ایک صالحین دشمنیہ امت کی تخیل

مزدوری ہے۔ اس منصب امین کے

حصول کے سنے ایسے افراد پیدا کرنے

مزدوری ہیں جن کی تربیت اسلامی

اور جن کی زندگی میں فی سبیل اللہ وقت

ہوں۔

اب فریاد قائم کا وقت نہیں نہ

ہمارے غیر احمدی بھائی خود کہتا

کہ یہ کیوں نہ کریں۔ میری حال ان کے قلوب

مزدور مسیح علیہ السلام کو وفات کے قابل

ہو چکے ہیں اور عنقریب وہ وقت آ رہا ہے

کہ جب کھلے الفاظ پر اس حقیقت کا

اعتراف کیا جائے گا اور یہ کہ حضرت

مسیح موعود علیہ السلام کو جدید علم کلام کا بانی

تسلیم کیا جائے گا۔

جناب مودودی صاحب فرماتے ہیں:-

”حیرت ہے ان لوگوں پر جو مسیح

ابن مریم مرگیا یا زندہ جاوید رہے

کی انجمنوں میں مبتلا ہیں حالانکہ

امت کے پیش نظر جو امر ہے

وہ وفات مسیح اور حیات مسیح

کا نہیں بالکل اٹھاپے کہ اسلام

کو کس طرح زندہ کیا جائے“

(کوثر ۲۱ ذری سلسلہ)

اس طرح علامہ اقبال حیات و وفات

کے مسئلہ کو غیر اہم قرار دیتے ہوئے فرماتے ہیں

”ابلیس اپنے شیروں سے“

توڑ ڈالیں جس کی تکبیر پر فلسفہ شش جہات

ہو نہ روشن اس خدا اندیش کی رائے

ابن مریم مرگیا یا زندہ جاوید رہے

ہیں صفات ذات حق تھے جو ارباب عین

یا مجدد ہیں میں فرزند مریم کے صفات

کی مسلمان کے لئے کافی نہیں اس لئے

یہ المسات کے تراشے ہوئے لٹاتے ہیں

مہمت لکھو نہ کو نہ کہہ سچا کہی ہی سے

پختہ تر کر دو مزاج سائنسائی میں

(ارمغان حجاز ص ۲۱)

حیات و وفات کے مسئلہ کو یوں نظر انداز

کونے والے غور فرمائیں کہ یہی حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کے زمانہ میں مخالفت علامتے

صرف اس وجہ سے آپ کے خلاف کفر کا

فتوے صادر نہیں کیا تھا۔

کیا آج سے چند برس پیشتر عام علماء

کا یہ خیال نہیں تھا کہ اسلام کو از سر نو غالب

کرنے کے لئے مسیح علیہ السلام آسمان سے

نازل ہو گئے۔ پس آج مسیح علیہ السلام کے نزول

حاضرین پر ہی تقریر کا بہت اچھا اثر ہوا۔

حاضرین نے علی ڈانک۔

اس کے بعد میں نے منتر ڈیڑھا کا دعوت

دی کہ وہ پاس سے من میں آئے اور تقریر کرے

چنانچہ وہ تیرہ سیر چو لٹ لیکر ہارے منحن

میں آئی۔ تقریر منٹوگ (۱۹۸۵-۱۹۸۶)

تھے کی جو ایک مشہور مدرسہ سے ہو کر رہے۔ ہادی

جماعت کے دوست بھی کافی تعداد میں آئے

ہوئے تھے۔ منٹوگ نے اپنے ہمراہوں کو اس

تقریر کے کئی ممالک کا دورہ کیا۔ امریکوں

بھی گئے اور کینیڈا میں بھی گئے اور ٹیلیویشن پر بھی

گئے۔ وہاں سے ان کے تقریریں۔ انگریزی زبان کے

مخالفوں سے اس کی تقریر کا کافی غلط فہمی مگر حق کے

مقابلہ پر اس کی کچھ نہیں نہ گئے۔ ہادی جماعت

کے احباب نے کافی سوالات کئے۔ میں نے

جواب دہ دے سکے۔ بعد ازاں میں نے تقریر

کی جو پتہ کی گئی تھی میری تقریر کے بعد ان میں

منٹوگ ابھی موجود ہیں کہ اس نے کہا کہ اتنے

عظیم الشان مصلح کو یہاں کے لوگ کیوں نہیں

میں نے کہا ادا میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کو بھی لوگ اتنی اہمیت نہیں دیتے تھے۔ میرا

تین سو سال تک ظلم و استبداد کا نشانہ بنے

دہے اور وہ زمین و آسمان میں رہتے رہے۔ اور

پھر جا کر حکومت نے عیسائیت کو قبول کیا۔

میں نے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے

منٹوگ کو دعوت دی کہ وہ پھر روپ کے

ممالک کا دورہ کرے اور امریکہ اور کینیڈا میں

جائے اور اس عظیم الشان مصلح کا نام لوگوں تک

پہنچائے اور حق کی تبلیغ کو کے خدا خالص کی

فکر میں قبولیت حاصل کرے۔

منٹوگ کی کی طرف سے مجھے ایک خط

موصول ہوا ہے جس کا اقتباس ذیل میں درج

کیا جاتا ہے:-

”میں آپ کو یقین دلاتی ہوں

کہ ہم سب نے آپ کے مشن

اور اس کی زیارت سے انتہائی

حفظ لگایا ہے۔ مجھے یقین ہے

کہ ہم میں اور آپ میں کئی ناہن

مشترک ہیں۔ اور آپ کے خیالات

ہمارے لئے مفید ہیں اور ہم کے

برابر تھے۔

میرے کوجوان بیٹے نے اتنی

دلچسپی کا اظہار کیا کہ گھر آتے ہی

سڑھے اسکی بیگ میں کیسے

مضمون لکھتے بیٹھ گیا۔ جو پتہ

یہ چھپ جائے گا۔ میں آپ

کو وہ بیگ میں بھیج دوں گی۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے :-

سنت کا رکن ہے نبی صلی اللہ علیہ وسلم

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے محترم تقاضا پر ایمان فزتہا

مورخہ ۱۸ اگست کو صبح نو بجے مسجد دارالذکر لاہور میں جماعت احمدیہ کو غیر اہل انبیا صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے نیکو تعلیم کے ساتھ ساتھ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے محترم تقاضا پر روزنامہ الفضل کے ذریعے سے دعا کی تھی۔

علمہ شیکہ ۹ بجے صبح مسجد دارالذکر میں شروع ہوا حاضرین کی کثرت کا یہ عالم تھا کہ جبکہ باوجود اپنی وسعت کے کافی ثابت ہو رہی تھی خواہن ہی بڑے تعداد میں شامل ہوئیں۔ جلسہ کی کاروائی زیر صدارت مخدوم سجاد علی صاحب یہ شرافت لارہ امیر جماعت احمدیہ لاہور تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی سوگرم محمد بشیر صاحب زیدی نے کئی بعد ازاں ایک نئی ڈراما لکھنے پر غرضیوں کے لئے نظم صبح نصیر الدین احمد صاحب اہم نے مبلغ مغربی افریقہ نے فریڈ بیلیج اور حضرت علی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر اور صاحب نذر صاحب نے حضرت علی حقیق اللہ پر اور مہر علی صاحب نے صاحبہ سنی سلیمان نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے موضوع پر تقاریر فرمائیں۔ بعد ازاں مشرق افریقہ کے سابق رئیس البلیج محمد شیخ مبارک احمد صاحب نے آنحضرت اور آزادی غیر مذہبی کے موضوع پر بہت جامع تقریر فرمائی آخر میں مخدوم ابوالطاهر صاحب نے مصلح کا پیغامبر میدان جنگ میں کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ مخدوم صاحب صدر نے اپنی اختتامی تقریر میں حاضرین مجلس کو تلقین فرمائی کہ جو کچھ انھوں نے سنتے اس پر عمل کرنے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو اپنے لئے سرمحا میں عملی راہ بنانے کی کوشش کریں۔ جلسہ کے دوران دو مرتبہ جناب ثاقب صاحب زیدی نے اپنے لفظی لکھنے سے حاضرین کو غلط فہم کیا تھا تمام تقاریر بہت خوب اور نئی اور انہماک کے ساتھ لکھی گئیں۔ بارہ بجے دوپہر اجتماع دعا کے ساتھ یہ باجرت جلسہ خیر دعویٰ اختتام فرمایا۔

اعلانات دارالانصاف

۱۔ محترم و خورشید بیگ صاحب دفتر چوہدری غلام محمد صاحب نے کوہ نظار احمد صاحب ولد چوہدری فتح علی صاحب و دیگرہ ساکن چک ۹۹ شمالی ضلع مرگودا کے خلاف اپنے مہر اور سامان چھیننے وغیرہ کے دلانے کی درخواست دے رکھی ہے جس کی کل نمائندگی ہمیں از حد رسو چھیننے کے لئے (۱۹۷۱ء) بتائی ہے نیز پچھلے کو طرح بھی طلب کی ہے چونکہ اس کی پروردی دعوئے کے لئے نظر احمد صاحب مذکور کو عام طریق سے اطلاع نہیں دی جا سکی اس لئے ان کو بذریعہ اخبار اطلاع دی جاتی ہے کہ اس کی سماعت مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۷۱ء مسجد دفتر قضاء ربوہ میں ہوگی۔

۲۔ محترم رسول بی بی صاحبہ ربوہ میاں مراد علی صاحب مرحوم ساکن محمد دارالرحمت شری ربوہ نے اطلاع دی ہے کہ میرے خاندانی میاں مراد علی صاحب کا سب سے بڑا بھائی تھا حضرت درویش علی پور مورخہ ۹ جولائی ۱۹۶۷ء کو وفات پا گئے ہیں مرحوم کی امامت ذاتی تھا ۷۵۰۰ روپے ۵۱۳ روپے ۳۴ روپے جمع ہیں نیز مرحوم کے پراپرٹیز فائدہ مع عطیہ منافع ۳۱ روپے ۱۱ روپے ۲۱ روپے فائدہ میں جمع ہیں یہ رقم مجھے دی جا رہی ہے۔

۳۔ مورخہ ۱۸ اگست ۷۱ء کو ہماری جماعت احمدیہ کے ایک شخص احمدی چوہدری ذری علی صاحب کے عرصہ کی بیماری کے بعد وفات پا گئے ہیں۔ ان کے وارث ابوالرحمن ہیں۔ آپ نے اپنی اہلیہ صاحبہ کے علاوہ چار لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑی ہیں جنہوں نے دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور ہمیں ماہرین کا خود حافظہ نامہ (رنگ کارمنصفا احمدی) فرمادے۔

یہ اسرائیل کے انبیاء میں سے ایک نبی تھے۔ اس بات کا غلام اسی خداوندی نے اپنی کتاب صوری میں ذکر تفسیر سے کیا ہے اس شخص کی موت اس ملک میں عقل و فہم کے لحاظ سے بعید نہیں ہے۔

یہ علامہ اقبال اور مولوی عبید اللہ صاحب سمیت بھی اس بات کے قائل تھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب پر چڑھا گیا تھا لیکن آپ دہال سے زندہ ہوا گئے تھے مسلمانوں میں یہ عقیدت ہے کہ یہ حضرت مسیح موعود نے ہی پیش کی تھی۔

اشاعتہ العلوم حیدرآباد دکن کا اعلان

مکرم مولانا ابوالجمال احمد صاحب جیساہی نے ایک کتاب "حکمت بالغہ" جس کا نام "عقلم حیدرآباد دکن کی اجازت سے شائع کیا ہے اس میں لکھا ہے:

"حدیث تریف میں دجال کو مسیح کہا گیا ہے مسیح منقش ہے صلیب سے اور صلیب کے منہ میں زین ناپا۔ تو دجال کو مسیح کا لقب اس بنا سے عطا دیا گیا کہ وہ تمام گورہ اور گوراب دیکھے دجال کی یہ تعریف بھی ان یورپ اور ان کے پادریوں پر جو مسیح منقش ہو جاتا ہے جنہوں نے زین کا چھوڑنا پڑا۔ اور جہاں بھی کو چھان مارے اور حضرت عیسیٰ ان میں سے ایک ہیں اور انہوں نے مسیح کہا گیا ہے کہ وہ ایک جگہ مکتوبات میں نہیں رہے بلکہ جب تک زندہ رہے یہی ہوں گے خوف سے کبھی کسی دور سے ہر طرف پھرتے تھے" (حکمت بالغہ ص ۱۳۴)

علامہ اقبال کی طرف سے اعتراف حقیقت

مرزا یوں کا یہ عقیدہ کہ حضرت علی ایک فانی انسان کی مانند جام مرگ نشین فرماتے ہیں اور نیز یہ کہ ان کے دوبارہ ظہور کا مقصد یہ ہے کہ وہانی اعتبار سے ان کا ایک تیسرے پید ایوانی حد تک عقولیت کا پھولے ہوئے ہے (مجاذ ۱۳ فروری ۱۹۲۸ء)

ضروری اعلان

چوہدری فضل حسین صاحب ساکن سید والا ضلع شیخوپورہ ان کے تحریر کردہ ایک ایسے عرصہ سے اپنی دیوی سے بلا اجازت غیر حاضر بننے کے باعث حضرت خلیفۃ المسیح ثالثی علیہ السلام نے ان کا نام لے کر ان کو دیکھا ہے۔ اس عرصہ سے منکر جہاد میں ان کوئی تعلق نہیں ہوگا۔ (دیکھ لیا ان کا تحریر کردہ ربوہ)

برقع کی تلاش میں کو شمال اور سرگرداں ہیں وہ تبت دور نہیں ہیں وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو شناخت کریں گے اور پیشگوئی دیں گے بلکہ وہ دنیا کو ستر دن اونی کے زمانہ کی یاد تازہ کر دیں گے۔ اللهم العفو عن غصبہ دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم

شیخ کا عقیدہ ایک ترکہ کے ہیں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات سے متاثر ہو کر جہاں ایک طبقہ نے دفات مسیح کو منافقوں میں انکار کرنے کی بجائے پیغمبر کہا ہے کہ اب اسلام کو نمائندگی کرنے کے لئے مسیح کی بجائے کسی اور شخص کو واجب الاطاعت اور مستحب کر لینا چاہیے وہاں انشاء اللہ نے واضح طور پر حضرت مسیح علیہ السلام کا مردوں میں داخل ہونے کا اعلان بھی کر دیا ہے

چنانچہ جناب سید حبیب صاحب نے ترکیب فادیان میں لکھا ہے: "غرض حیات مسیح اتمار سے منتفی نہیں رہے اور ایسے وجود ہے جو ہر وقت ہے بہت پہلے ہوئے تھے جو مسیح کی موت کے قائل تھے لیکن مجھے میں سے عرض کر کے کہ یوں حیات و حیات مسیح کے متعلق ہر مسلمان مطالعہ کے بعد بچا کر آواز دہرائے قائم کرنے میں آزاد ہے اس کی ہر رائے اس کو کا فر بنا سکتی ہے اور نہ مومن" (ترکیب فادیان ص ۱۵۴)

یوحنا فی بلدۃ شہر بنیگس کشمیر مقبولہ فیہا مقام عظیم لقال هناك انه مقام نبی جاء بملاہ کشمیر من زہا م اٹ و تسع مائتہ سنۃ لسمی یوز آسف و یقال ان اسما الاصلی عیسیٰ صاحب وقتہ فنی من بنی اسرائیل

و ذکر ذالک بالتفصیل غلام محمد القادیانی المہندی کتابہ سماہ المہدی والعقیدۃ لمن یوی دھو تو فی ذالک البلاد لیس بعید عقلاً و نقلاً

۴۔ مورخہ ۱۸ اگست ۷۱ء کو ہماری جماعت احمدیہ کے ایک شخص احمدی چوہدری ذری علی صاحب کے عرصہ کی بیماری کے بعد وفات پا گئے ہیں۔ ان کے وارث ابوالرحمن ہیں۔ آپ نے اپنی اہلیہ صاحبہ کے علاوہ چار لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑی ہیں جنہوں نے دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور ہمیں ماہرین کا خود حافظہ نامہ (رنگ کارمنصفا احمدی) فرمادے۔

حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ودو کی آواز پریکٹس والے

طلباء اور طالبات

امتحان میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض طلباء اور طالبات (جن کی اطلاع دفتر کو موصول ہوئی ہے) نے چندہ تعمیر مسجد ممالک بیرون میں حصہ لیا ہے ان کے نام درج ذیل ہیں اللہ تعالیٰ تعالیٰ اجر عظیم عطا فرمائے اور ان کی اس کامیابی کو آئندہ مزید کامیابیوں کے لئے پیش خیمہ بنائے اور انھیں ہمیشہ اپنے خاص فضول سے نوازتا رہے۔

- ۱۔ عزیزہ آصفہ بنت مکرم محمد ری شاد احمد صاحب سرگودھا ۱۰ روپے
 - ۲۔ عزیزہ علی محمد ابن مکرم ڈاکٹر سید جو والہ صاحب ۵
 - ۳۔ عبد الباری چک ۱۲ ضلع لائل پور ۲
 - ۴۔ عزیزہ لیلیٰ خدیجہ خدیجہ مکرم شیخ عبدالغفار صاحب کارکن اشد کثہ الاسلامیہ ۲
 - ۵۔ ابن مکرم محمد ری اللہ ذہن صاحب مخدوم ضلع سیالکوٹ ۵
 - ۶۔ عزیزہ زراہہ بیرون بشیرہ مکرم سیدھی مسود احمد صاحب جہلم ۵
 - ۷۔ شاہین بیرون بھائی ۵
 - ۸۔ عزیزہ سلیم خاتون ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ننکانہ ضلع شیخوپورہ ۵
 - ۹۔ شیخ شاد احمد صاحب ابن مکرم امین امیر شریف صاحب بن آباد لاہور ۱۵۰
 - ۱۰۔ سید مولود احمد صاحب ابن مکرم سید دادا مظفر شاہ صاحب بلوچ ۵
 - ۱۱۔ غلام رسول صاحب صلیبی پشاور شہر ۱۰
- دیگر طلباء اور طالبات بھی اپنی کامیابی پر تعمیر مسجد ممالک بیرون کے چندہ میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور لے آقا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ودو کی دعائیں حاصل کریں اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (دیکھو الممال اول تحریر یک مجید)

تعمیر مسجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ

سیدنا حضرت اقدس خاتم النبیا محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں صدقہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے اس سلسلہ میں جن شخصوں نے پانچ پانچ روپیہ سے زائد چندہ دے کر حصہ لیا ہے ان کی فہرست درج ذیل ہے بجز انہم اللہ ان افراد کی اللہ شایا ولا خیرۃ۔

- قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھو الممال اول تحریر یک مجید)
- ۲۵۱۔ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب کارکن دفتر امانت صدر انجمن احمدیہ بلوچ ۵۰ روپے
 - ۲۵۲۔ ملک ممتاز زافر صاحب ناصر کھی و سنیکٹری ٹن ٹن شہر ۲۰۰
 - ۲۵۳۔ از مکرم سوہد ری محمد اور صاحب عبدالعزیز صاحب ۶
 - ۲۵۴۔ شہرشی فضل حسین صاحب جوہر آباد ضلع سرگودھا ۱۰۰
 - ۲۵۵۔ میاں محمد اکرم علی صاحب پراچی انارکری لاہور ۱۰۰
 - ۲۵۶۔ شیخ مظفر احمد صاحب حلقہ رسول لائن لاہور ۱۰۰
 - ۲۵۷۔ سوہد ری محمد سر صاحب ۱۰۰
 - ۲۵۸۔ اصحاب جماعت احمدیہ کارکنان ضلع کراچی ڈیڑھ لاکھ عبداللہ خاں صاحب ۵۰
 - ۲۵۹۔ مکرم عبد الحکیم صاحب وحدت کلاونی اجھڑہ لاہور ۲۱-۹
 - ۲۶۰۔ دکانداران دارالرحمت شرقی بلوچ ڈیڑھ سوہد ری محمد ابراہیم صاحب رشید ۱۰-۱۶
 - ۲۶۱۔ مختصر حاکمی با صاحبہ البشیر شیخ امین صاحب ۹۹ شمالی ضلع سرگودھا ۱۰۰
 - ۲۶۲۔ مکرم ملک غلام نبی صاحب دارالمدینہ علی صاحب گول بازار رقبہ ۱۰۰
 - ۲۶۳۔ اصحاب جماعت احمدیہ کراچی ڈیڑھ لاکھ مکرم مرزا عبدالرحمن صاحب ۲۳-۹۳
 - ۲۶۴۔ مکرم ڈاکٹر محمد شاد اللہ صاحب انصاری کراچی ۹۰
 - ۲۶۵۔ منیر الحق صاحب شاہین مکرم مولوی ابوالمنیر نور الحق صاحب رقبہ ۵۰
 - ۲۶۶۔ دین محمد صاحب کھٹک شیخ شیخ پورہ ڈیڑھ سوہد ری محمد ابراہیم صاحب جماعتی بلوچ ۵۰
 - ۲۶۷۔ اصحاب جماعت احمدیہ حیدرآباد سندھ ڈیڑھ لاکھ مکرم محمد احمد صاحب ۵۰
 - ۲۶۸۔ مکرم مستری دین محمد صاحب چک ضلع شیخوپورہ ۵۰
 - ۲۶۹۔ محمد ابراہیم صاحب دارالرحمت رقبہ ۵۰
 - ۲۷۰۔ دکانداران غلام منڈی بلوچ ڈیڑھ لاکھ مولوی حسن الدین صاحب ۲۱-۱۰

مشران کریم حتم کرنے کی خوشی میں

حکیم مرغوب اللہ صاحب سید نری مال جماعت احمدیہ شیخوپورہ شہر۔ مزین رقم ارسال کرنے ہوئے تحریر ملتے ہیں کہ مکرم میاں محمد سرور صاحب نے قرآن کریم حتم کرنے کی خوشی میں مبلغ ۲۵ روپے چندہ تعمیر مسجد ممالک بیرون ادا فرمائے ہیں بجز انہم اللہ حسن الجزا فی الدنیا والاخرت۔ قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جس نے مکرم میاں محمد سرور صاحب کو قرآن کریم حبیبی نعمت عظمیٰ سے نواز دے وہ انہی اس نعمت کو آئندہ ان کی نسل میں جاری دساری فرمائے قرآن کریم کی تعلیم عمل کرنے کی توفیق بخشے اور اس کے ذریعہ انھیں اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضول اور رحمتوں سے نوازتا رہے آمین۔

دیگر ہماری بھائی اور بہنیں بھی اپنے آقا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ودو کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی خوشی کے موافق چندہ تعمیر مسجد ممالک بیرون کو یاد رکھیں حضور انور ﷺ جاتے ہیں۔
"خوشی کی مختلف تقاریب پر مسجد ممالک بیرون (کلیے) چھ روپے دینا چاہیے"
(دیکھو الممال اول تحریر یک مجید)

ایک نیشن بہن کے لئے دعا کی درخواست

مکرم محبت و صاحب غلیل الرحمن صاحب پٹ در سے مبلغ بیس روپے بڑے سے جو ممالک بیرون بھولتے ہوئے خرچ فرماتے ہیں۔
"خفاک رکی بلدیہ ہیمہ ۲۰۰ روپے ہر ماہ ایک سال سے بیمار ہیں ماہ اپریل میں نپا کا آپریشن کرایا گیا تھا جو کامیاب ہو گیا تھا اور تین ماہ کے بعد زخم اچھے ہو گئے تھے اب ایک ماہ سے کمزور اور سپیول کے پیچھے درد کے شدید دورے پڑتے ہیں علاج حسب توفیق جاری ہے اب اس تکلیف کی وجہ سے از حد کمزور اور پریشان کی طبع ہیں۔"
محترمہ مولود ایک نیشن اور دینا بہن میں پیشادریں لڑا مار اللہ پشاور کی خدمات باسن طریق پر بحال رہی ہیں انہیں کرم سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری ان شخصوں کو اپنے فضل و کرم سے مدد فرمادے اور ان کی دلچسپی ایک شخص کی ہے انہی لڑا مار اللہ کے فراموش کو انہی کی توفیق بخشے آمین۔
(دیکھو الممال اول تحریر یک مجید بلوچ)

فہرست السابقون الاولون

مندرجہ ذیل اصحاب نے اپنا چندہ تعمیر یک مجید ۳۱ مارچ تک سونپ دیا اور انہوں نے قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے مزید سونپ دینوں کی توفیق بخشے آمین۔

- ۱۔ عزیز الدین زرگر دینی دروازہ لاہور ۵-۵
 - ۲۔ عبدالرحمن صاحب رحمت ۵
 - ۳۔ ناصر محمد ابراہیم صاحب مع اہل عیال صدقہ ۳۳-۴۵
 - ۴۔ میاں نذیر محمد صاحب دینی دروازہ لاہور
 - ۵۔ ناصر بشیر احمد خادم مسجد ۵
 - ۶۔ شیخ عبدالباری صاحب ۶
 - ۷۔ مستری فضل کریم صاحب ۵
 - ۸۔ ایدہ صاحب سلطان نصرت صاحب ۵-۵
 - ۹۔ ایدہ صاحب میاں محمد نذیر صاحب ۵
 - ۱۰۔ ایدہ صاحب محمد مسلم صاحب بنوی ۱۰
 - ۱۱۔ ناصر حسن الدین صاحب بھائی کبیرت ۲۶-۷۵
 - ۱۲۔ عبدالستار صاحب طاہر ۱۱
 - ۱۳۔ منیر محمد شیخ مولود عبداللہ ۶
- (دیکھو الممال اول تحریر یک مجید بلوچ)

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ نمبر ۳۲ پر
مفت
عبد اللہ الہ دین - سکندر آباد دکن

ہمدرد سوال جواب پڑھ کر مرض اٹھ کر بے نظریہ و نامکمل کورس ۱۹ روپے دو احسانہ خدمت سق پڑھو بلوچ

وصیایا

ذیل وصایا منقولہ سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ وقت پر ہی متنبی مقبرہ قادیان کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

نمبر ۳۲۲۹۶

محمد سعید صاحب (ذکر) قدیم پٹھان پیشہ خانہ درمی عمر ۲۱ سال تاریخ وصیت ۲۰/۴/۶۱ ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب انڈیا لبقائی پرورش دھراس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۲۱/۴/۶۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری اس وصیت کوئی آمدنی نہیں ہے اور نہ کوئی غیر منقولہ جائیداد ہے۔ البتہ مندرجہ ذیل جائیداد منقولہ ہے۔

نمبر ۱ حق جہر پانچ سو روپے بڈر مشورہ خود تیس زر بردت طلائی کر لے ایک تولہ چھپا کئی ڈیرھ تولہ۔ تیس روپے ایک سو روپی نصف تولہ کھپ ایک سو روپی نصف تولہ۔ لکھ نصف تولہ لکھ پانچ سو روپی دوپے۔ لکھ زر بردت تقریباً بائیس ایک سو روپی میں تولے۔ قیمت پتیس روپے۔

میں انجمن احمدیہ قادیان کے دسویں حصہ کی جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہیں۔ اگر اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ہوگی۔ تو اس پر بھی دسویں حصہ کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور اگر میری کوئی اور حصہ داران احمدیہ قادیان کے خزانہ میں منقولہ یا غیر منقولہ وصیت کرتی ہے تو اس کے لئے بھی میری وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان ہوگی۔

گواہ شدہ: محمد رشید اور محمد منیر گواہ شدہ: خریش علیہ الرحمہ سنگھ دسیا۔ مقایہ انجن احمدیہ قادیان ۲۱/۴/۶۱

محمد اعظم صاحب محمد اعظم صاحب

گواہ شدہ: محمد عبد الحفیظ چنتہ کٹھن خور گواہ شدہ: حسن محمد سیکر ری مال چنتہ کٹھن خور ۱۲/۴/۶۱

نمبر ۳۳۰۳۰ محمد سعید صاحب (ذکر) قدیم پٹھان پیشہ خانہ درمی عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت ۱۹/۴/۶۱ ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب انڈیا لبقائی پرورش دھراس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۲۱/۴/۶۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری اس وصیت کوئی آمدنی نہیں ہے اور نہ کوئی غیر منقولہ جائیداد ہے۔ البتہ مندرجہ ذیل جائیداد منقولہ ہے۔

نمبر ۳۳۰۳۱ محمد سعید صاحب (ذکر) قدیم پٹھان پیشہ خانہ درمی عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت ۱۹/۴/۶۱ ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب انڈیا لبقائی پرورش دھراس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۲۱/۴/۶۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری اس وصیت کوئی آمدنی نہیں ہے اور نہ کوئی غیر منقولہ جائیداد ہے۔ البتہ مندرجہ ذیل جائیداد منقولہ ہے۔

نمبر ۳۳۰۳۵ محمد سعید صاحب (ذکر) قدیم پٹھان پیشہ خانہ درمی عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت ۱۹/۴/۶۱ ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب انڈیا لبقائی پرورش دھراس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۲۱/۴/۶۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری اس وصیت کوئی آمدنی نہیں ہے اور نہ کوئی غیر منقولہ جائیداد ہے۔ البتہ مندرجہ ذیل جائیداد منقولہ ہے۔

محمد سعید صاحب محمد سعید صاحب

میری اس وصیت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ محمد کو بڈر مشورہ تجارت ہائے مبلغ ۱۰۰ روپے ایک سو روپے آمدنی ہو رہی ہے۔ میں اس کے لئے حصہ کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ نیز اگر اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ وصیت کرتی ہے تو اس کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ اور اس پر بھی میری وصیت جاری رہے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد خریدتا ہوں یا آمدنی میں اضافہ ہوتا ہے تو اس کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ میری وصیت جاری رہے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد خریدتا ہوں یا آمدنی میں اضافہ ہوتا ہے تو اس کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ میری وصیت جاری رہے گی۔

نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد منقولہ ثابت ہو اس جائیداد کے بھی حصہ داران احمدیہ قادیان ہوں۔ میری وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔

نمبر ۳۳۰۳۲ محمد سعید صاحب (ذکر) قدیم پٹھان پیشہ خانہ درمی عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت ۱۹/۴/۶۱ ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب انڈیا لبقائی پرورش دھراس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۲۱/۴/۶۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری اس وصیت کوئی آمدنی نہیں ہے اور نہ کوئی غیر منقولہ جائیداد ہے۔ البتہ مندرجہ ذیل جائیداد منقولہ ہے۔

میری اس وصیت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ محمد کو بڈر مشورہ تجارت ہائے مبلغ ۱۰۰ روپے ایک سو روپے آمدنی ہو رہی ہے۔ میں اس کے لئے حصہ کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ نیز اگر اس کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ وصیت کرتی ہے تو اس کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ اور اس پر بھی میری وصیت جاری رہے گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد خریدتا ہوں یا آمدنی میں اضافہ ہوتا ہے تو اس کی وصیت جتنی حصہ داران احمدیہ قادیان کے ہوں۔ میری وصیت جاری رہے گی۔

گواہ شدہ: محمد رشید اور محمد منیر گواہ شدہ: خریش علیہ الرحمہ سنگھ دسیا۔ مقایہ انجن احمدیہ قادیان ۲۱/۴/۶۱

محمد سعید صاحب محمد سعید صاحب

